
  
Serra, ES, 5 de fevereiro de 2024 

Carta Circular/CPL/003/LCE 034/2023  

 

 

ATENÇÃO EMPRESAS LICITANTES 

Considerando as dúvidas encaminhadas por interessados no Edital de Licitação CESAN 

nº 034/2023, cujo objeto é “Contratação de empresa para elaboração de projetos, 

execução das obras, fornecimento dos equipamentos e sua montagem, execução das 

instalações, automação, start-up, operação e manutenção de estação de tratamento de 

esgoto para 40 l/s de vazão média, em Araçás, município de Vila Velha - ES”, depois de 

consultada a área técnica, prestamos os esclarecimentos anexos. 

 

Atenciosamente, 

 

 

 

Robério Lamas da Silva 

Presidente da Comissão Permanente de Licitação



  
 

 

Nº da 

questão 

 

 

Documento 

 

Item do 

Documento 

 

Esclarecimento Solicitado 

 

Esclarecimento 

1 - - 

É correto o entendimento que será de 
responsabilidade da Cesan realizar as 
análises para comprovação da eficiência da 
estação? Caso o entendimento esteja 
errado, favor informar a periodicidade 
prevista para realização das análises. 

Está correto o entendimento. As análises de comprovação 
da eficiência serão de responsabilidade da CESAN. 

2 - - 

No item 4.5 do Memorial descritivo é 
mencionado: “Para este período de 12 
(doze) meses de operação a licitante deve 
considerar a obrigatoriedade de ter um 
operador (mínimo) para os turnos diurnos e 
noturnos, inclusive domingos e feriados. 
Independente de se ter sempre um 
operador, deve considerar outros 
profissionais para solucionar possíveis falhas 
operacionais que eventualmente possam 
ocorrer, além da supervisão técnica, que 
pode ser remota.” 
É correto o entendimento que a contratada 
deverá prever apenas um operador entre o 
período das 8:00 às 18:00 horas, inclusive 
nos fins de semana, ficando o mesmo de 
plantão para atendimento emergencial nos 
horários que não estará presencial na ETE? 

Não está correto o entendimento. As licitantes devem 
considerar os dizeres do edital, inclusive o descrito no 
subitem 4.5, do Memorial Descritivo. 

3 - - 

É correto o entendimento que a segurança 
patrimonial, caso seja necessário, no 

A empresa licitante deverá providenciar segurança 
patrimonial à suas expensas e composta por alarmes, CFTV, 
segurança patrimonial (desarmado) durante o período de 



  
período de comissionamento e operação 
será de responsabilidade da contratante?  

24 horas. A CESAN não será responsável pela segurança 
local durante o período de comissionamento e operação 
plena, ou seja, durante a vigência do contrato objeto desta 
licitação. 
 

4 

Anexo VI - 
Memorial 
Descritivo 
ETE Araçás 

3.6.16 e 
3.6.16.1 

É correto o entendimento que a vida útil 
de projeto de 30 anos, será aplicada para 
itens construtivos (chapa inox, por 
exemplo) e não aplicável para itens 
comerciais (bombas, válvulas, por 
exemplo). 

Sim, está correto o entendimento. Mas ressaltamos que 
para o fornecimento dos itens comerciais as licitantes 
devem observar os anexos do edital, principalmente as 
informações constantes no Anexo VIII - CADERNO PARA 
EXECUÇÃO DE OBRAS E SERVIÇOS. 
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